

# EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año XI. Núm. 3.304

Redacción y Administración: San José, 15.—Teléfono 55

Martes 3 de junio de 1924

## La política del Directorio militar.

### El Consejo ha aprobado dos importantes decretos de la Presidencia y de Instrucción.

#### Despachando.

MADRID, 2.—El general Primo de Rivera estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey a la hora de costumbre.

#### El Consejo de ayer.

El Consejo del Directorio terminó las nueve de la noche.

Según la referencia facilitada por el general Vallespinosa, el subsecretario de Guerra llevó varios expedientes de libertad condicional, otros de recompensas por méritos de guerra, y otros para mediante concurso adjudicar edificios con destino al ramo de Guerra.

Después, el encargado de Gracia y Justicia, presentó a la consideración del Consejo tres expedientes de irrogación de penas leves.

Luego, el Consejo, después de larguísimo estudio, aprobó un decreto de Instrucción pública reformando esencialmente el Instituto Geológico, e imponiendo de darle más vida práctica.

Por último, el Consejo aprobó un importante decreto sobre guías para las guías.

#### Una modificación.

Se ha firmado un decreto de la Presidencia, por el cual se refunde el Instituto de Reformas Sociales, e igual pasará a depender del Ministerio del Trabajo.

Dispone el decreto que al hacerse la refundición se forme el Consejo de Trabajo, del que será secretario el director de la Junta de Reformas Sociales.

Los Institutos regionales y las Juntas locales de Reformas Sociales quedarán convertidas en delegaciones de ese Consejo.

#### El presidente en Segovia.

SEGOVIA, 2.—Ha llegado a esta ciudad el presidente del Directorio, acompañado de los generales Correa y Castro Girona.

El presidente viene con objeto de asistir al acto de descubrimiento de la lápida puesta en la Academia en honor del heroico capitán don Diego Fontesta, que murió en el cautiverio de Axdir, a consecuencia de las penalidades y privaciones sufridas, por negarse a dar a conocer a los moros el manejo de los cañones.

También llegaron a Segovia diversas representaciones del Arma de Artillería y algunos generales.

Una batería del regimiento de posición rindió honores.

El presidente revisó a los alumnos, que se hallaban formados en el patio de la Academia, trasladándose a la Catedral, donde se celebraron solemnes funerales, y el prelado pronunció una emocionante plática.

De regreso a la Academia el presidente procedió al descubrimiento de la lápida y el director pronunció un discurso.

También el marqués de Estella pronunció unas palabras, diciendo que se congratulaba de la unión, cada vez más estrecha con los Ingenieros y que repetía lo que a éstos había dicho hacia unos días en Guadalajara.

Luego elogió la memoria del homenajeado y terminó con un brillante párrafo, hablando de la misión de las Academias.

Después, en la Biblioteca, se sirvió un banquete de 400 cubiertos, y al final, el marqués de Estella volvió a hablar, diciendo que convenía que a menudo se realizaran estos actos, que contribuían a estrechar lazos.

Habló del problema de Marruecos,

haciendo que no es sólo lo que representa en sí, sino lo que representa por otras derivaciones que puede tener.

Dijo que en la operación de Sidi Messaud el Ejército había tenido un éxito muy importante, castigando duramente al enemigo, que fué quebrantado de un modo extraordinario, para hacerle comprender que España está dispuesta a no tolerar insubordinaciones y que merced al cual en breve habrá sumisiones muy importantes.

#### Regreso de Primo de Rivera.

MADRID, 2.—Esta tarde ha regresado de Segovia el general Primo de Rivera, mostrándose muy satisfecho del recibimiento que se le había dispensado.

#### Despacho del presidente.

El presidente despachó con los subsecretarios de la Guerra y Gracia y Justicia.

Después recibió la visita de representantes ferroviarias y de una Comisión de hulleros asturianos.

Esta noche cenará en la Embajada de Italia.

#### El Museo romántico.

### Se inaugura oficialmente por Su Majestad el Rey.

MADRID, 2.—A mediodía de ayer se trasladó el Rey a la calle de San Mateo, con objeto de inaugurar el Museo romántico.

Fué recibido por el comisario regío señor marqués de la Vega de Inclán.

Luego almorzó en el Museo, en unión del marqués de la Vega de Inclán y de sus ayudantes.

El nuevo Museo contiene cosas magníficas, como son cuadros de Goya, recuerdos íntimos de Larra, donados de la familia de éste y más de 1.200 tomos con documentos y memorias de la guerra de la Independencia.

## El señor Antigüedad.

### Nuestro administrador-gerente.

Ha entrado a formar parte del personal de este periódico, en concepto de administrador-gerente, don Teodoro Martínez Antigüedad, de cuya competencia tiene dadas relevantes pruebas en cuantas cuestiones relacionadas con asuntos administrativos ha intervenido, formando parte de Comisiones y ponencias en Asambleas de Prensa, ostentando la representación de Santander en Madrid, donde ha sido siempre muy estimadas sus intervenciones.

Con este valioso refuerzo, EL PUEBLO CÁNTABRO se propone completar su obra de perfeccionamiento en beneficio de sus lectores, los que seguramente apreciarán en breve plazo la gestión de nuestro administrador-gerente.

Nosotros felicitamos cariñosamente al nuevo jefe administrativo de EL PUEBLO CÁNTABRO, deseándole de todo corazón el triunfo más definitivo en sus gestiones, a las que hemos de cooperar con todo interés, en la medida que nos corresponde.

### Notas militares.

#### Guardia civil.

Se dispone que en lo sucesivo se consideren fallecidos, en ocasión de guerra, o de resultados de heridas recibidas en ella, los generales, jefes y oficiales, clases e individuos de la Guardia civil que fallezcan violentamente en actos del servicio en armas propio del Instituto, o con ocasión de él, o por heridas recibidas durante el mismo, y en su consecuencia dejaron a sus familias en concepto de pensión el sueldo entero del empleo que disfruta al ocurrir el hecho.

#### Destinos civiles.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una relación de destinos civiles vacantes, reservados a licenciados del Ejército.

Los destinos vacantes son 712 y entre ellos figuran las plazas de porteros de los Ayuntamientos de Arredondo y Urdías (Santander), con seiscientas pesetas el primero y novecientas el segundo.

#### Marchas y tiro.

La primera compañía del regimiento de Valencia practicará ejercicios de tiro en el campo de Rostro, y la segunda efectuará una marcha de entrenamiento hasta el pueblo de Bóo.

#### Carabineros.

Ingresa en el Instituto de Carabineros el cabo del regimiento de Valencia, Segundo Gómez Díaz, el que prestará servicio en Tarragona.

## La situación Internacional.

### El canciller austriaco ha sido gravemente herido por un anarquista.

#### Atentados dinamiteros.

LISBOA.—A las cuatro de la madrugada de antayer estalló una potente bomba de dinamita en un mungitorio de la Avenida de la Libertad, que causó un terrible estrépito. El interior del mungitorio quedó completamente destruido, siendo proyectados a gran distancia los fragmentos de hierro. Los cristales de las ventanas y de los escaparates del garaje Panhardt, quedaron completamente destruidos.

Al estallido de la bomba, acudieron inmediatamente el jefe y varios miembros del puesto próximo, los que encontraron entre los destrozos el cuerpo de un hombre gravemente herido, que fué rápidamente conducido al Hospital de San José. Se llama Manuel de Costa, de oficio camarero y presta sus servicios en casa del marqués de Castel Melhor. Sufrir varias heridas en el rostro, en la pierna izquierda y en el vientre.

La Policía procedió a un cacheo en todas las personas que se encontraban cerca del lugar donde ocurrió la explosión, deteniendo a un individuo al cual se le halló una pistola cargada que dejó caer al suelo. También tenía una guía de Lisboa, en la que había escrito con tinta encarnada la palabra «español». La Policía cree que se trata de uno de los varios sujetos complicados en los últimos atentados.

#### La Dieta polaca.

VARSOVIA.—La Dieta polaca empezará la discusión del presupuesto el día 3 del próximo mes de julio y se calcula que los debates no terminarán hasta el 15 de julio.

La Dieta discutirá después los presentados por el ministerio de Hacienda, el proyecto de ley sobre el monopolio del alcohol, el proyecto referente al impuesto sobre la cerveza, los derechos de timbre y las emiendas fiscales.

M. Grabski ha anunciado que en los primeros días del mes de junio presentará un proyecto de ley sobre los plenos poderes para el Gobierno.

Los proyectos de ley relativos al «self-government» no serán objeto de las actuales discusiones.

La Dieta se reunirá en sesión cuatro veces por semana.

Tres de ellas se consagrarán al presupuesto y la cuarta a los asuntos corrientes.

#### Las relaciones hispano-polacas.

VARSOVIA.—Bajo este título el periódico polaco «Kurjer Południowy» escribe:

«Nuestras relaciones comerciales con España son casi nulas.

Afortunadamente ahora empiezan a crearse vínculos económicos entre los dos países.

En Barcelona se ha fundado la Sociedad Hispano-Polaca-Báltica.

Nada en grande podrá realizarse a pesar de todo si no se concierta un tratado de comercio entre las dos naciones.

#### Atentado contra el canciller austriaco.

VIENA.—Ayer fué víctima de un atentado en la estación de San Balmhof, el canciller austriaco monseñor Seippel, que regresaba a Viena desde Burgenland, donde había asistido a la bendición de la bandera de un regimiento.

Cuando el canciller se apeaba del tren un individuo, pistola en mano, se abalanzó sobre él y, sin que nadie pudiera impedirlo, le hizo varios disparos, hiriéndole en el pecho.

El asesino dio unos pasos atrás, volviendo el arma contra sí, se pegó un tiro en la sien, cayendo a tierra gravísimamente herido.

Monseñor Seippel fué trasladado al Hospital en estado gravísimo, siendo reconocido por los médicos, que se vieron en la necesidad de practicarle una delicada operación.

La bala le penetró por el lado derecho del pecho, atravesándole un pulmón.

La lesión, que es muy grave, se complica además por padecer monseñor Seippel de una diabetes intensa.

El canciller pasó la noche relativamente tranquilo, y en la mañana de hoy parecía haber experimentado una leve mejoría.

La noticia en Viena y en toda Austria causó una gran emoción, pues monseñor Seippel viene haciendo una gran gestión al frente de los destinos del país.

El asesino, que fué recogido del suelo, agonizante, por unos agentes de la Policía, resultó ser un obrero de una fábrica textil, anarquista peligroso, llamado Karł Yaworek.

Se cree que no podrá ser salvado, pues tiene una bala alojada en el cráneo.

#### Política francesa.

PARIS.—Ayer fué día de política muy agitada.

Por la mañana se aceptó la dimisión de Poincaré.

El Consejo de diputados radicales socialistas, que se reunió en el Palacio de Orsay, bajo la presidencia de Herriot, aprobó una moción que dice:

El grupo radical socialista estima que la permanencia de M. Millerand en el Eliseo hierre la conciencia republicana.

A las diez de la mañana se reunieron los socialistas unificados y, después de debatir bastantes cuestiones, Renaudet presentó una moción bastante extensa, cuyas conclusiones, en síntesis, son las siguientes:

El grupo parlamentario socialista recibe orden de combatir a todo Gobierno que reciba el Poder o trate de vivir bajo la dirección de Millerand.

En caso de que éste encontrara un cómplice parlamentario, se emprenderá con el apoyo de todos los federados una campaña de agitación, para hacer respetar la voluntad del país.

Esta moción fué aprobada.

## NOTA COMICA



—Observo que no saca usted al «Lili» más que cuando llueve.  
—Naturalmente, hija; como es un perro de aguas...

ta.  
a gr-  
lo ha-  
cuen-  
El pri-  
causó  
ándose-  
su ju-  
sa y la  
descon-  
io, hay  
ase ap-  
mes no  
el se-  
le pto-  
slavos;  
ñico y  
e igual  
a con-  
Han  
y Lelo-  
ora los  
El clá-  
en en-  
za es  
a unos  
ra pa-  
todo,  
tipo de  
io está  
e aspi-  
sifica-  
ra ju-  
como  
ntinúa  
Ar. Ri-  
dio de  
lo por  
mitico  
humo  
s ora-  
res. Y  
ANA  
www  
ispo.  
mas  
es-  
e Ma-  
reular  
i cató-  
e acto  
tranje-  
grado  
mbleo  
pue se  
ar es-  
en los  
se use  
a, pa-  
de los  
error  
tiva a  
por lo  
ispost-  
www  
ole-  
sienta-  
ne en  
, con  
en el  
ando,  
ida a  
tidos.  
etines  
s, de-  
ntere-  
a del  
de la  
ximo.  
ue es  
r los  
enen,  
ho a  
decio-  
no la  
mal-  
llegar  
ÓN  
bille-  
ha-  
; los  
quisi-  
res-  
n de  
baja-  
yor,  
cua-  
esta  
nque

Información deportiva.

El Racing gana a la Gimnástica por cuatro goals a cero.

En los Campos de Sport. Con escaso público y un tiempo inseguro, se celebró el domingo el segundo partido Racing-Gimnástica.

Los cañeros mejoraron el equipo, alineando a Ortiz, Barbosa y Fernández. La Gimnástica presentó el mismo equipo que el día 29.

Resultó un encuentro interesante y en algunos momentos la lucha fué vistosa, por las precisas jugadas ejecutadas por los delanteros racinguistas.

Los del Racing hicieron un buen partido, destacándose Oscar y Ortiz en el ataque.

Los medios cumplieron y Sanjuiste colosal. Cada día está más en forma. Mesaguer, en lo poco que actuó, demostró grandes facultades para el puesto.

De los gimnásticos, Campuzano y Orúe, los mejores; Sáinz, en algunas paradas, oportuno, pero quizá poco de falta de colocación.

Cuatro goles consiguió el Racing, uno de ellos de penalty, por cero los forasteros.

El árbitro, con mucha voluntad.

En Miramar. Se celebró un partido amistoso entre la Unión Montañesa y el Muriedas F. C.

El Muriedas presentó un equipo incompleto.

Domino totalmente la Unión, ganando fácilmente, por seis goals a cero.

En el Astillero. Con el terreno en regular condiciones, debido a la lluvia caída durante toda la mañana, se enfrentaron en partido amistoso el Barreda Sport y el Unión Club.

Terminó el encuentro con el empate a dos goals.

En Guarnizo. Un equipo mixto del Montaña Olímpica y otro de la Cultural, jugaron un partido amistoso, ganando fácilmente los de la Cultural, que marcaron la tontería de doce goals a sus contrarios.

En Muriedas. En los campos del Muriedas F. C. se celebró un interesante partido entre el club propietario y el Montaña Olímpica.

Ganó el Muriedas por tres goals a uno.

CICLISMO. La excursión del domingo. Se celebró el pasado domingo la excursión anunciada al pintoresco pueblo de Guarnizo, organizada por los hermanos Ruiz.

Los excursionistas jugaron un partido de fútbol, que fué arbitrado por un inteligente aficionado de Guarnizo.

Los equipos los formaron entre los excursionistas, a base de solteros y casados.

Empieza el juego haciendo avances los solteros, que la defensa de los casados corta con gran acierto.

En este campo marcaron dos goles los solteros, por cero los casados.

El segundo campo se desarrolló con un completo dominio por parte de los casados, y que a pesar de los muchos esfuerzos que hicieron no consiguieron traspasar la meta enemiga más que una vez.

Se distinguieron, por los casados, la defensa, Chikis, de los medios, Laco muy codicioso, y de los delanteros Ruiz, Merino y Montoya.

Por los solteros, la defensa Quijano, que hizo durante el partido una labor acertada; de los medios, Pedro, valiente; de los delanteros, Landras, muy rápido en los avances, y Palacín muy individual; Panchín Vega jugó muy bien, pero carece de chut; Marino, portero de los solteros, actuó con gran acierto.

El partido resultó muy animado y entretenido, quedando comprometidos a volver otro día.

El almuerzo fué exquisito, y durante él se dieron vivas al deporte en general y las más expresivas gracias a la Cultural de Guarnizo, por ceder el campo desinteresadamente a los excursionistas.

Regresaron éstos a Santander a las doce y media, muy contentos por las atenciones que con ellos tuvieron los deportistas de Guarnizo.

LAPIZE. POR TELEFONO.

Foot-ball olimpico. PARIS. 2.—En Colombes se jugó la eliminatoria entre las selecciones Uruguaya y Francesa.

El campo estaba completamente lleno de público. Ganaron los uruguayos por 5-1.

En el Stadium Persing se celebró el encuentro Suecia-Egipto.

El equipo sueco dominó netamente a sus contrarios, vencidos por 5-0.

La Vuelta de Cataluña. El resultado de esta prueba va resultando en las etapas corridas es siguiente:

Primera etapa.—Primero, Musió; segundo, Monteyz; tercero, Otero.

Segunda etapa.—Primero, Monteyz; segundo, Musió; tercero, Otero.

Tercera etapa.—Primero, Musió; segundo, Monteyz; tercero, Otero.

Cuarta etapa.—Primero, Musió; segundo, Monteyz; tercero, Otero.

El match Uzcedun-Toulens. PARIS.—En el volódromo de Balaño se ha celebrado el encuentro entre el español Uzcedun y el inglés Toulens.

También se enfrentaron Danu, Fruth y Kriki.

Uzcedun venció netamente a Toulens. A los veinticinco segundos de combate el español dejó K. c. a su contrario, que consiguió levantarse antes de que se contaran los diez segundos marcados. Pero tan pronto como se puso en pie, Uzcedun cayó sobre él, martilleándole brutalmente con ambas manos hasta dejarle tendido.

Toulens no recobró el sentido hasta pasados cinco minutos, y el total del encuentro vino a durar un minuto y veinte segundos.

Carpentier-Gibons. PARIS.—Se conocen detalles del match celebrado en Chicago entre Carpentier y Gibons.

No es cierto que Carpentier haya sido vencido por K. c. De haberlo sido fué por puntos, pero este resultado aun tardará en conocerse, pues las decisiones de los jurados en estos asuntos son bastante lentas.

Todas las noticias que se reciben son favorables al americano, aunque Carpentier aguantó los diez rounds.

En el séptimo cayó a tierra, levantándose a duras penas y desde el segundo el ex campeón francés ya luchaba muy abatido, sangrando por la cara.

Se afirma que Carpentier se retirará del ring, pues no puede aguantar ya los pesos pesados.

Más fútbol olimpico. PARIS.—Suiza ha vencido a Italia por dos tantos a uno.

El primer tiempo terminó con un empate a cero. En el segundo, a los tres minutos, Suiza consiguió el primer tanto y a los siete Italia empató.

A partir de este momento el partido fué muy competido y muy fuerte y a los treinta minutos Suiza hizo el segundo goal, manteniendo esta ventaja hasta terminar el partido.

El partido Holanda-Irlanda fué muy interesante. Durante los dos tiempos resultaron empates a un tanto.

Hubo necesidad de alargar el partido otros dos tiempos de quince minutos, y en ellos Holanda consiguió un nuevo goal, siendo proclamado vencedor por dos a uno.

Los futuros encuentros. PARIS. 2.—El jueves jugarán la selecciones de fútbol de Suiza y Suiza y el viernes la Uruguaya contra la Holandesa.

El domingo jugarán los vencidos para la clasificación del tercer lugar y el lunes tendrá lugar la final del campeonato.

Un mitin. Propaganda sanitaria.

MADRID. 2.—En el teatro El Dorado se celebró ayer el acostumbrado mitin de propaganda sanitaria.

Presidió el señor Sangro y Ros de Olano.

Primariamente habló el doctor Navarro Fernández, para protestar contra determinados artículos de un periódico en contra de esta campaña.

A continuación hizo la presentación de los oradores.

Estos fueron: El señor Salas, que se ocupó de las enfermedades mentales; Doña Micaela Rabaneda, que disertó muy acertadamente acerca de la salud mental.

El señor Gascón, que se ocupó de la necesidad de fomentar la vida de la sierra y apartar a la juventud de determinados lugares en los que tiene su asiento el vicio.

El doctor Alboradi, habló extensamente de la noble y patriótica labor que realizan los médicos.

El señor Franco habló de las leyes haciendo resaltar los defectos de que adolecen algunas de ellas.

FIESTA BENÉFICA

La Asociación de Señoras para el mejoramiento moral y social de la clase obrera está organizando una fiesta benéfica, que se celebrará probablemente en la primera temporada de verano. Dada la simpatía grande que tan mercedosamente goza en todas partes dicha Asociación, no dudamos que una vez más se pondrá de manifiesto los nobles sentimientos de los montañeses, contribuyendo todos a que realmente se consiga el laudable fin a que se encamina dicha fiesta.

Y ya que de esta obra hablamos, no queremos dejar sin el merecido elogio la labor verdaderamente abnegada de las señoras que con su cooperación y trabajo contribuyen a sostener y propagar una obra social de tanta importancia como ésta, y a la que tanto bien debe la ciudad de Santander, como las demás poblaciones de Europa y América, donde está ya establecida.

La Asociación está organizada con los más prestigiosos elementos, formándola en todas partes las señoras de la aristocracia. Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia es la presidenta general, y aquí en Santander, forman la Junta directiva las señoras siguientes:

Presidenta, doña María Santolola, viuda de Botín; vicepresidente, doña Ana Gallo, viuda de Abarca; tesorera, doña Ana Urrutia, viuda de Reñan; secretaria, doña Luisa Quijano de Mazarrasa; presidentas honorarias, doña Inés Redonet de Ardo y doña Luisa Bustamante, viuda de L. Dóriga; presidentas efectivas, doña Engracia Gutiérrez de Mac-Lenan y doña Emilia Vial de Nardiz; vocales: doña María Pérez del Corral, doña Carolina Pérez de López Dóriga, doña Paula Gutiérrez de Plasencia, doña María Agüero de Quijano, doña Petronila Campo, doña Rosa Cañer de Parra, doña Petronila Pembo de Campo, doña Mercedes Pombo de Botín, doña Asunción Revilla de Arraric, doña Valentina Presmanes de Hoppe, doña Pilar Aparicio de Pereda, doña Josefina Regules de Sanjurjo, doña Carmen Presmanes de Magnatini, doña María Abarca, viuda de Cue; doña Dolores Abarca, viuda de Secades, y doña Ana Salvarrey de la Lama.

Tres son ya los Centros que tenemos en esta ciudad establecidos en los barrios más necesitados, abarcando un total de cerca de mil familias que allí reciben, a la vez que la instrucción, la semilla de la sana moral que los eleva y dignifica.

Enviamos nuestra más sincera felicitación a todas las señoras que, dando muestras de los nobles sentimientos de sus almas, toman parte en tan grande obra, y rogamos a todos nuestros lectores contribuyan a dicha fiesta, mandando algún regalo para a tombola a casa de las señoras doña Emilia Vial de Nardiz, Muelle, 7 y 8, y de doña Ana Salvarrey de la Lama, Castelar, 4.

En nuestros números sucesivos daremos cuenta de los objetos que se han recogido y tendremos al corriente de la fecha fijada para la celebración de dicha tombola.

En el despacho del alcalde.

Se reune la Comisión de Casas baratas.

El señor Vega Lamera dijo anoche a los representantes de los periódicos que había recibido la visita del obispo de Calahorra, devolviéndole la suya.

El ilustre prelado visitó las dependencias del Palacio municipal.

Los manifestados también que había ordenado la más escrupulosa vigilancia en los puestos de fruta y similitares, para que se vendan en las condiciones más precisas higiénicas, estando dispuesto en caso contrario, a retirar los permisos concedidos para tales puestos.

Recibió también ayer el señor Vega la visita del Decano y secretario del Colegio de Procuradores, acompañados del juez municipal, señor Mosquera, quienes trataron de activar en lo posible, el traslado de los Juzgados municipales al edificio del antiguo Ateneo.

El alcalde accidental se reunió ayer con los vocales de la Comisión de Hacienda, para darles cuenta de la visita que le hicieron los representantes de las Sociedades Anónimas de más de 500.000 pesetas.

Quedó acordado el consultar a los letrados del Municipio, sobre determinados extremos de la cuestión.

El señor Vega Lamera, recibió igualmente la visita de una Comisión de empleados municipales, que fueron a Madrid con ocasión de la Asamblea, dándole cuenta oficial del resultado de la misma.

También le comunicaron un saludo del alcalde madrileño señor Alcocer, contestando al que él le envió y la promesa de saludarle personalmente este verano.

El señor Vega, acompañado del concejal don Francisco S. González

mostró un discurso elogiando la labor que ha realizado la Asamblea.

Se detuvo especialmente en elogiar la figura del doctor Cortezo, de quien dijo que es un ciego más.

Aplaudió el proyecto de constitución de la Federación Nacional.

Luego se levantó a hablar el señor Bergamín, que pronunció un interesante discurso.

Comenzó recordando que siendo ministro de Instrucción pública llevó al Parlamento una petición de crédito para el Patronato de ciegos.

Añadió que como ese crédito le fué denegado, se marchó pero la semilla quedó sembrada, y supone que dará sus frutos.

—Yo—siguió diciendo—no soy sospechoso, porque estoy encastillado entre los apesadados del antiguo régimen.

Por ello puedo decir que ningún Gobierno disfruta de la libertad de éste para gobernar, sin trabas parlamentarias ni lentitudes de expedientes.

Puede hacerlo todo y tengo la esperanza de que lo hará.

Si la acción del Gobierno ha de ser fructífera para España, quiera Dios que siga mucho tiempo en el Poder.

El señor Bergamín terminó diciendo: —Os ayudaré, a pesar de que ahora me recluyo en la cátedra y en el foro.

Probablemente es esta la última vez que hablo en público.

El doctor Cortezo cerró los discursos y declaró clausurada la Asamblea.

Dijo que es necesario emprender una activa campaña por toda España, para evitar la ceguera.

Propuso que la Asamblea del próximo año se celebre en Barcelona.

—Y ahora—terminó diciendo—al despedirme de vosotros, en vez de decir: ¡Adiós, amigos!, os digo: ¡Adiós, hermanos!

La ovación al doctor Cortezo duró largo rato.

ERICA HOLTMANN. ODONTOLOGO. Consulta de diez a una. SAN FRANCISCO, 27.—TELEF. 9-71

La situación en Marruecos.

Sin novedad en las zonas.

El parte oficial del domingo. MADRID. 2.—Un telegrama que ayer envió el general en jefe del Ejército en Africa al subsecretario encargado del despacho del ministerio de la Guerra, dice:

«Sin novedad en ambas zonas del protectorado.»

No hay novedad. MADRID. 2.—El comunicado oficial que se ha facilitado esta noche en el ministerio de la Guerra, dice que no hay novedad en las distintas zonas de nuestro protectorado.

Traslado de cadáveres. MELILLA. 2.—A las cuatro de la tarde se ha efectuado el traslado de los cadáveres de los oficiales hermanos Quintana, muertos en un accidente de aviación, al buque que había de conducirlos a la Península.

La conducción fué presidida por los generales Sanjurjo y Serrano.

En el despacho del alcalde.

Se reune la Comisión de Casas baratas.

El señor Vega Lamera dijo anoche a los representantes de los periódicos que había recibido la visita del obispo de Calahorra, devolviéndole la suya.

El ilustre prelado visitó las dependencias del Palacio municipal.

Los manifestados también que había ordenado la más escrupulosa vigilancia en los puestos de fruta y similitares, para que se vendan en las condiciones más precisas higiénicas, estando dispuesto en caso contrario, a retirar los permisos concedidos para tales puestos.

Recibió también ayer el señor Vega la visita del Decano y secretario del Colegio de Procuradores, acompañados del juez municipal, señor Mosquera, quienes trataron de activar en lo posible, el traslado de los Juzgados municipales al edificio del antiguo Ateneo.

El alcalde accidental se reunió ayer con los vocales de la Comisión de Hacienda, para darles cuenta de la visita que le hicieron los representantes de las Sociedades Anónimas de más de 500.000 pesetas.

Quedó acordado el consultar a los letrados del Municipio, sobre determinados extremos de la cuestión.

El señor Vega Lamera, recibió igualmente la visita de una Comisión de empleados municipales, que fueron a Madrid con ocasión de la Asamblea, dándole cuenta oficial del resultado de la misma.

También le comunicaron un saludo del alcalde madrileño señor Alcocer, contestando al que él le envió y la promesa de saludarle personalmente este verano.

El señor Vega, acompañado del concejal don Francisco S. González

y arquitecto señor Blainho, ejecutaron ayer el acuerdo de la Comisión de Ensanche, de entregar un voto de gracias a don Francisco Gáratea, acuerdo adoptado hace algunos días.

—Se reunió ayer la Comisión de Casas baratas, y se designaron las Comisiones que han de estudiar los proyectos de la Sociedad Anónima constructora de Casas baratas y un proyecto del señor Riancho, para la edificación de numerosas viviendas económicas en Santander.

Terminó manifestando el alcalde que uno de estos días, expondrá ante sus compañeros de Corporación, su deseo de invitar a todos los alcaldes de la provincia, a un banquete, con motivo de la celebración de 101 días de Santander.

Este banquete será ofrecido por el señor Vega Lamera a sus colegas, con un discurso en el que expondrá el amor que la ciudad ha guardado siempre para los pueblos de la provincia.

Procedentes de Africa.

Llegada de cuotas del 21.

En el tren mixto de la línea del Norte, llegaron en la tarde del domingo a Santander, procedentes de Africa, 49 «cuotas» de la quinta del 21, y que se encontraban en Melilla, prestando sus servicios a la patria, en el Batallón expedicionario de Valencia.

Fueron recibidos por sus familiares, numerosos militares y gran número de amigos, ovacionándoseles a la llegada del convoy.

Se produjeron las naturales escenas de alegría.

Después de saludar a los suyos, los valientes expedicionarios formaron en el andén, marchando a renglón seguido al cuartel de María Cristina, donde hicieron entrega del armamento.

Ayer fueron licenciados. Estimando que los «cuotas» llegarán en el correo de la mañana, bajaron a la estación los oficiales señores Somoza y Carboja, gran número de compañeros y familiares y la banda militar.

Los del capítulo XX, no lograron alcanzar el tren correo en Madrid, obediendo a esto la demora.

Nuestra felicitación y cordial saludo de bienvenida a los bravos muchachos.

ANTONIO ALBERDI. DIATERMIA — CIRUGIA GENERAL. Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. AMOS DE ESCALANTE, 10.—TEL. 9-74

Del Gobierno civil.

Se rebajan los precios de la carne.

Los delegados gubernativos. Ayer tuvo lugar en el despacho del general Saliquet la reunión bimensual de delegados gubernativos en la provincia, llevándose a cabo el cambio de impresiones de costumbre en estas reuniones periódicas.

Visitas. El general gobernador recibió ayer a una Comisión del Ayuntamiento de Entrambasaguas, compuesta del alcalde, primer teniente alcalde y secretario; capitán, don Emilio Juste; don Eduardo Pérez del Molino; coronel, don Ricardo Aroca; alcalde de Llantillas y inspector de primera enseñanza, señor Ortiz.

Los precios de la carne. Por el excelentísimo señor general gobernador civil, como presidente de la Junta provincial de Abastos, se acordó que se venda en esta capital la carne de vaca a los precios siguientes:

Pechos y faldas, 2,80 pesetas kilo. Coja y aguja, con hueso, 2,80. Pierna, con hueso, 3,20. Pierna, sin hueso y lomo, 4,20. Solomillo, 6.

Los precios que vienen rigiendo hasta hoy, son: 2,20, 3, 3,50, 4,50 y 6,50, respectivamente.

Actualmente se ocupa dicha autoridad de la rebaja que debe introducirse en las carnes de ternera.

Igualmente se ha acordado que en ninguna tabaquería de esta provincia se venda dicha carne a mayor precio que los anteriormente señalados, a cuyo efecto se darán las órdenes oportunas a los respectivos delegados gubernativos.

Los nuevos precios empezarán a regir el día 4 de junio.

J. AMIEVA ESCANDON. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS — RAYOS X—DIATERMIA. Consulta de once a una. BURGOS, 5.—TELEFONO 9-58. Gratis: San Francisco, 6, 1.º, a las seis.

Doctor VALLE. VIAS DIGESTIVAS. ALAMEDA DE JESUS DE MONASTERIO, 14.—TELEFONO 10-47

TEATRO PEREDA. TEMPORADA DE VARIETES. HOY, MARTES, 3 DE JUNIO DE 1924. A las 8 y 10 y diez y media. Cinco sensacionales debuts, cinco Luisita de Navarra, Charles, Blanca de Navarra, The Joanys y Los Luxenti

DR. J. MATORRAS. PARTOS Y GINECOLOGIA. RAYOS X.—DIATERMIA. CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 5. SAN FRANCISCO, 23.—Teléfono 3-48

En la Academia de Medicina.

Bergamín anuncia su retirada de la política.

MADRID. 2.—En la Academia de Medicina tuvo lugar ayer mañana la sesión de clausura de la Asamblea de ciegos.

Presidió el doctor Cortezo, presidente de la Academia.

A sus lados tomaron asiento el ex ministro señor Bergamín, el doctor Pulido y representantes del subsecretario de Gobernación y del Gobierno civil.

El secretario de la Asamblea, señor Ojedo, leyó las conclusiones que se han de elevar al Gobierno.

Son muy extensas, y en ellas, entre otras cosas, se pide protección oficial para los ciegos, se somete a la aprobación del Gobierno la constitución de una Federación Nacional de entidades de ciegos y se abordan problemas de interés para los designados que no tienen vista.

Las conclusiones fueron aprobadas por unanimidad.

A continuación, el doctor Pulido pro-

Un VAL... Do: ALME... Como... Mene... ALME... como... Se lid... Se lid... Este... En el... En el... Tiene... probab... Fue tr... las co... El qui... cuando... esaba r... El pú... misión... En la... de los... En opi... la sic... Estas... De Gri... herm... cargo... los m... ubación... Crona... MADR... de Albas... Valene... desinchi... orlando... Laland... yro y... En su... desconfi... Villal... En Al... don es... meada... Al qu... grupo... mato... de la ore... DR. M... Const... MPND... A. 7... Consult... Rayos... Horaz... Matorras... JOAQU... PRO... VEZ... PAB... DIRE... MEdico... CONSUL... BURGOS

La fiesta de los toros.

Dos terribles cogidas en la plaza de Almería.

Un triunfo de Flórez-Estrada. VALLADOLID, 2.—Presidida por las distinguidas señoritas, se celebró ayer la becerrada a beneficio de la Casa del Soldado.

En Bilbao. BILBAO, 2.—En la corrida anunciada para ayer, y en la que iban a tomar parte Cañero, Torquito y Rosario Ohnos, tuvo que ser suspendida a causa de la lluvia.

La novillada de Almería. ALMERIA, 2.—Ayer tuvo lugar una corrida de novillos, organizada para inaugurar los festejos y que resultó un verdadero desastre.

En Barcelona. BARCELONA, 2.—Toros de Muruve. Morenito de Zaragoza, muy valiente. Rubito, mal y Lagartijo, bien y mediano.

En el primer toro, al hacer un quite, el Niño de la Corona fue volteado y recogido del suelo varias veces de un modo espantosamente aparatoso.

En Zaragoza. ZARAGOZA, 2.—Se lidiaron reses de Moreno Santamaria, que resultaron aceptables.

En el segundo toro, después de una buena estupenda, le mató de media oreja superior, lo que le valió la plaza.

En Nimes. NIMES, 2.—El ganado de Murave, cumplió. Chicuelo, bien y regular. Nacional II, superior, cortando dos orejas.

Toros en Madrid. MADRID, 2.—Se han lidiado toros en Albaserrada. Valencia II estuvo en su primer momento y en el segundo valiente, y acertado a la hora de matar.

En Nimes. NIMES, 2.—El ganado de Murave, cumplió. Chicuelo, bien y regular. Nacional II, superior, cortando dos orejas.

Dr. Vega Trápaga. MEDICO ESPECIALISTA. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6. MEDICO A. Tomé Ortiz. Consultas de enfermedades de niños y pulmón.

Relojería SUIZA. Relojes de todas clases y formas en oro, plata, níquel y níquel. CORDERO ARRONTE. MEDICO. Especialista en enfermedades de niños.

EL 8 DE JUNIO se cumple el décimo aniversario de la fundación de El Pueblo Cántabro y es nuestro propósito el de publicar ese día un número extraordinario de Veinticuatro páginas con curiosos relatos de la vida del periódico, grandes informaciones y muchos grabados.

ECOS DE SOCIEDAD. Licenciado en Farmacia. Con notable aprovechamiento y envidiables calificaciones, ha terminado con gran brillantez su carrera de Farmacia, nuestro joven y querido amigo don Diego Breñosa.

y grandiosa bajo el punto de vista, tampoco será raquítica y pobre, pues contamos hoy con cerca de quinientos efectivos, que aumentarán en estos dos últimos días.

Repugnante infanticidio. En el pueblo de Setares se cometió días pasados un repugnante infanticidio, delito que al ser conocido por el vecindario ha causado unánime indignación.

Un banquete. MADRID, 2.—En el Centro de Instrucción Comercial celebró ayer un banquete en el Ideal Retiro, para conmemorar el 42 aniversario de su fundación.

NOTAS PALATINAS. Visitando un museo. MADRID, 2.—Su Majestad el Rey, acompañado del marqués de Viana, fue ayer a la una y media de la tarde a visitar el Museo de Arte románico, instalado en la calle de San Mateo por el marqués de Vega Irujo.

LA PEREGRINACIÓN A LOURDES. Sin duda por los insistentes rumores que han circulado con referencia a documentación, y no obstante haber hecho público que nada tenían que hacer los peregrinos acerca de este punto, no han pasado a hacer el pago del billete algunos de los inscriptos, para los cuales habrá pasado inadvertido el aviso.

LOTERIA NACIONAL

LISTA COMPLETA DEL SORTEO VERIFICADO AYER

Table containing lottery results for various prize categories: PRIMER PREMIO, SEGUNDO PREMIO, CUARTO PREMIO, DOCE MIL, TRECE MIL, VEINTIDOS MIL, TREINTA Y DOS MIL, etc.

NUESTROS CORRESPONSALES INFORMACION DE LA PROVINCIA

EN LOS CORRALES
Un partido.
Anunciado partido a cargo del Campuzano y del Buelna y hacer bien tiempo, era imposible, y por ello a la hora de empezar las nubes descargaron el agua almacenada durante toda la semana.

once y media de la mañana, el anunciado mitin organizado por la Unión Patriótica Montañesa.
En la mesa presidencial siéntanse don Casto de la Mora, el alcalde don Emiliano Alonso y los señores Argüello y Santos de Santander.

bien, la defensa; sirviendo bien, los medios alas. Los delanteros, aceptables; bien, Cobos, y con algo de miedo, Gutiérrez. Al portero no le cuento, pero en cambio le recomiendo que se entrene, que parará... no cabe duda que parará.
Del Racing, todos bien. Aldama, paró mucho, y en algunas, fué favorecido con aplausos. La defensa, despejando, mejor Castro, y cumpliendo como lo mandan los «cañones» del fútbol, los medios y delanteros.

Acto seguido, las encantadoras niñas Adelina García, Rosario González, Pilar Fernández, Pepita García, Angelita García, Rosario Gutiérrez, Anaparrío Sánchez, Elisa Vigo, Liberata González, Concepción González, Floria Acebal, Margarita García, Teresa Fernández y Milagros García, ofrecieron a la Reina de los Angeles lindos ramos de flores, recitando preciosas poesías, y las dos últimas, un bonito diálogo.

CANTABRO nuestra sincera enhorabuena, que hacemos extensiva a las jóvenes de la localidad, por haber secundado de una manera tan acabada las orientaciones de aquí.
Llegó, procedente de Madrid, nuestro querido amigo don Hipólito Sánchez Gil, acompañado de su distinguida familia.



Aspecto del andén y de los alrededores de la estación del Norte a la llegada de los soldados de cuota repatriados de África. Fotos S. Minchero.

TRIBUNALES

Suspensiones. Abierto el juicio oral de la causa seguida a Casimiro Azconaga y otros...

Por perdón de la parte actora, fué también suspendido el otro juicio oral de la causa instruida por el delito de injurias, contra Rosario Cabrillo.

Banco Mercantil SANTANDER

SUCURSALES ALAR DEL REY, ASTILLERO, ASTORGA, CABEZÓN DE LA SAL, LAREDO, LLANES, LEÓN, LA BAÑEZA, PONTERRADA, REINOSA, RAMALES, SANTOÑA, SAJAMANCA Y TORRELAVEGA. Capital: 15.000.000 de pesetas.

Banco de Santander

FUNDAO EN 1857 Caja de Ahorros establecida en 1883 CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. DESEMBOLSADO: 2.500.000 ptas. FONDO DE RESERVA: 4.800.000 FONDO DE PREVISION: 250.000

HOTEL RESTAURANT DE "LA MARINA"

CASTRO-URDIALES Paso obligado de los automóviles para Bilbao, San Sebastián, Vitoria y Pamplona. Espléndido servicio de cocina.

Préstamos hipotecarios

De cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas o urbanas, y para nuevas construcciones, reembolsables a comodidad, al 6 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad de Alfonso XIII

EN LA SUCURSALES (H. R. nán Cortés, núm. 6) se hacen exclusivamente: Préstamos hipotecarios y Cuentas de crédito con garantía de fincas.

Horas de oficina: De nueve a una y por la tarde de cinco a ocho.



Gran Café Bar Santanderino

(ANTES ALEGRÍA) Atocha, 113, Madrid.—Tel., 36-18 M. Especialidad en fiambres, mariscos, cervezas, cafés, chocolates, helados, refrescos de todas clases etcétera, etc.

MAGNIFICA PIANOLA

Grandes fábricas de cerámica

S. A. "LA ALBERICIA" Materiales de tejería mecánica; productos refractarios; Gres de todas formas y dimensiones; piezas para saneamiento (brazos, sifones, inodoro, etc.) Jabón HIP.—HIP en colegios.

Incendio de un camión.

Se produce una alarma grandísima.

Como a las once y media se pasó anoche aviso a los Parques de bomberos, comunicándoles que en la calle del General Espartero se había declarado un incendio de consideración.

Batalla campal.

Al Juzgado municipal de San María de Cayón han sido presentados por la Guardia civil los jóvenes del pueblo de La Penilla, Bonifacio Obregón Liaño, Nazarí Sainza...

Niño desaparecido.

Marcelino Iglesias Iglesias, se presentó en la casa-cuartel de la Guardia civil del puesto de Veguilla, manifestando que el día 28 de mayo último desapareció de su domicilio un hermano suyo que tenía recogido por encontrarse huérfano.

Apilado por un carro.

Yendo con su padre, Federico Renedo Bano, vecino de Viveda, un hijo suyo, llamado Hipólito, de cuatro años de edad, trató el niño de quitar el diente mozo trasero de un carro propiedad de Francisco Zubiare, que se hallaba cargado con madera.

La fiesta de la flor.

MADRID, 2.—Como el día estaba muy espléndido, la Fiesta de la Flor ha resultado muy brillante. Los establecimientos y los transeúntes eran asaltados por bellísimas señoritas, así como los tranvías y los automóviles.

En Madrid se recaudan 167.000 pesetas.

MADRID, 2.—Como el día estaba muy espléndido, la Fiesta de la Flor ha resultado muy brillante. Los establecimientos y los transeúntes eran asaltados por bellísimas señoritas, así como los tranvías y los automóviles.

La esposa de Nicolau.

El sábado vino a Santander, procedente de Madrid, la esposa de Luis Nicolau, complicado en la muerte del señor Dato.

De paso para el Dueso.

La «Rubia», sobrenombre por el que se la conoce, vino con objeto de visitar a su esposo en la penitencia de la del Dueso, lo que, según sus dichos, hizo anteayer, domingo, por la tarde.

ASOCIACION DE INQUILINOS CONVOCATORIA

Se convoca a Junta general ordinaria para el domingo, 8 del actual, a las diez de la mañana, en primera convocatoria y a las once, en segunda, en la sala de actos de la Escuela de Industrias, sita en la calle de Sevilla, con la siguiente orden del día:

PÉRDIDA

de una cadena y medalla de oro, grabada con las iniciales S. C. La persona que la hubiera encontrado y la devuelva en esta Administración, será gratificada.

Un accidente automovilístico.

MADRID, 2.—El jefe de la Guardia civil de Torrelavega ha comunicado que en el kilómetro 29 de la carretera de La Coruña, voló un automóvil, conducido por su dueño don Joaquín Creag, el cual resultó con lesiones graves, así como una joven que le acompañaba.

ceto Pedraja Vega, con residencia en el pueblo de Corvera, disputó por resentimientos con don Julián de la Torre, por negarse el guarda a darle unas explicaciones que solicitaba en determinada cuestión que tenía que ventilar.

El Aniceto Pedraja resultó con algunas contusiones de carácter leves. El agresor ha sido puesto a disposición del Juzgado de instrucción de Villacarriedo.

LIERGANES

¿Qué culpa tenía la vaca? En el monte Cobadal, del término de Riotuerto, ha detenido una pareja de la Benemérita al joven de 15 años, Antonio Abascal Gómez, por apuñalar cuando se encontraba paciendo una res vacuna, propiedad de Balbino Aza Ruiz.

Se cree que la agresión sea motivada por resentimientos, y el barbudo joven ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

CAYÓN

Al Juzgado municipal de San María de Cayón han sido presentados por la Guardia civil los jóvenes del pueblo de La Penilla, Bonifacio Obregón Liaño, Nazarí Sainza...

VEGUILLA

Marcelino Iglesias Iglesias, se presentó en la casa-cuartel de la Guardia civil del puesto de Veguilla, manifestando que el día 28 de mayo último desapareció de su domicilio un hermano suyo que tenía recogido por encontrarse huérfano.

El chico desaparecido se llama Germán Iglesias, es natural de Mendez, Ayuntamiento de Franco (Oviedo), tiene doce años de edad, bastante desarrollado, muy rubio, cabello casi blanco y viste pantalón y blusa oscura a rayas, cubriendo su cabeza con una boina negra.

A pesar de las gestiones practicadas por la Guardia civil, se ignora a la fecha el paradero del chico Germán.

CABUERNIGA

Yendo con su padre, Federico Renedo Bano, vecino de Viveda, un hijo suyo, llamado Hipólito, de cuatro años de edad, trató el niño de quitar el diente mozo trasero de un carro propiedad de Francisco Zubiare, que se hallaba cargado con madera.

COMPRE USTED SUS CALZADOS EN LA ZAPATERIA EL «DOS DE MAYO».—PUERTA LA SIERRA, 2.—SON LOS MEJORES

Las Asociaciones de vecinos.

MADRID, 2.—Ayer, en los locales de la Asociación de Ferrovianos, se celebró la sesión inaugural del Congreso de Asociaciones de vecinos de toda España, para proceder a la organización de la Federación.

Celebran brillantemente su sesión inaugural.

MADRID, 2.—Ayer, en los locales de la Asociación de Ferrovianos, se celebró la sesión inaugural del Congreso de Asociaciones de vecinos de toda España, para proceder a la organización de la Federación.

Un guardia y un paisano.

El guardia mayor de Montes, Aniceto Pedraja Vega, con residencia en el pueblo de Corvera, disputó por resentimientos con don Julián de la Torre, por negarse el guarda a darle unas explicaciones que solicitaba en determinada cuestión que tenía que ventilar.

Una fiesta piadosa.

Se ha celebrado una brillante función religiosa. En la iglesia, y en la parte del templo, se había levantado un pequeño altar, en el que destacaba un hermoso cuadro de Nuestra Señora de Guadalupe, entre profusión de luces y de flores. También lucían en el mismo los colores nacionales de España y Méjico.

A las diez y media dio comienzo la fiesta, con la bendición del referido cuadro, regalo hecho por los bondadosos y fervorosos católicos don José Carbajal Moreno y don Claudio Herrera Ruiz, mejicano el primero y el segundo oriundo de esta villa.

A continuación se celebró la misa, oficiando el señor cura de la parroquia, don Hipólito Martínez Buños, asistido del señor capellán de los maristas, reverendo padre Basilio, y el párroco de Hinogedo, don Rogelio Gómez y Gómez.

Fue encargado del panegírico el reverendo padre Gonzalo Barrón, de los Sagrados Corazones, con residencia en Torrelavega.

La misa fue cantada por los profesores y niños del Colegio, con la atención y gusto que les caracteriza. El vecindario, invitado a la función religiosa, supo corresponder a un grata invitación, suspendiendo sus tareas marítimas.

Felicidades a los organizadores de esta piadosa función, que habla muy alto de la cultura y del elevado espíritu de ellos y del pueblo en que tuvo lugar.

EL CORRESPONSAL

Suances, 1-VI-24.

DESDE VIVEDA

Una boda. En la iglesia parroquial de este pueblo se ha verificado el enlace matrimonial de la señorita Consuelo Ordoñez y el joven Francisco San Pedro.

Seguidamente salieron para Torrelavega, en un magnífico autobús, y en la fonda de Bilbao, de dicha ciudad, les fué servida una espléndida comida.

Las camareras, simpatísimas, multiplicáronse para servir con esmero.

Terminada la comida, la comitiva, en excursión, se dirigió a Los Corrales, donde tomaron un refresco, que buena falta les hacía, por llevar las gargantas secas a fuerza de entonar canciones regionales.

En Los Corrales se pensó en seguir la excursión hasta Mollado Portofin, idea que fué recibida con entusiasmo, especialmente por el elemento joven, incansable.

En la estación de dicho pueblo se despidió a los novios, que salieron para Madrid y otras poblaciones.

A la boda asistieron los siguientes invitados: Asunción y María Cruz Villegas, Isabel, Consolación, María, Nieves y Milagros San Pedro, Octavia Inueza, Adelaida Herrera, María Odriozola, María García, Aurora Herrera, Hortensia Gutiérrez, la niña Pilar Ruiz, don Andrés López, don Saturnino Ortiz, don Herminio Villar, don Eliseo González, don Eugenio Martín, don Pedro Villegas, don Santos Gómez y don Serafín Ortiz.

El día fué de lo más hermoso y todos los asistentes hicieron votos por la felicidad de la nueva pareja, deseándole una eterna luna de miel.

El Corresponsal. Viveda, 2 de junio de 1924.

NOTICIAS OFICIALES

REINOSA

Por apedrear un tren. La Guardia civil del puesto de Reinosa ha detenido y puesto a disposición del Juzgado de instrucción del partido el joven Pedro López Ortega, el cual al llegar el correo del Norte al kilómetro 429, arrojó varias piedras contra el convoy, rompiendo uno de los cristales del coche cama, sin que, afortunadamente, produjese lesión alguna a los viajeros.

ONTANEDA

Un guardia y un paisano. El guardia mayor de Montes, Aniceto Pedraja Vega, con residencia en el pueblo de Corvera, disputó por resentimientos con don Julián de la Torre, por negarse el guarda a darle unas explicaciones que solicitaba en determinada cuestión que tenía que ventilar.

El Aniceto Pedraja resultó con algunas contusiones de carácter leves. El agresor ha sido puesto a disposición del Juzgado de instrucción de Villacarriedo.

LIERGANES

¿Qué culpa tenía la vaca? En el monte Cobadal, del término de Riotuerto, ha detenido una pareja de la Benemérita al joven de 15 años, Antonio Abascal Gómez, por apuñalar cuando se encontraba paciendo una res vacuna, propiedad de Balbino Aza Ruiz.

Se cree que la agresión sea motivada por resentimientos, y el barbudo joven ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

CAYÓN

Al Juzgado municipal de San María de Cayón han sido presentados por la Guardia civil los jóvenes del pueblo de La Penilla, Bonifacio Obregón Liaño, Nazarí Sainza...

VEGUILLA

Marcelino Iglesias Iglesias, se presentó en la casa-cuartel de la Guardia civil del puesto de Veguilla, manifestando que el día 28 de mayo último desapareció de su domicilio un hermano suyo que tenía recogido por encontrarse huérfano.

El chico desaparecido se llama Germán Iglesias, es natural de Mendez, Ayuntamiento de Franco (Oviedo), tiene doce años de edad, bastante desarrollado, muy rubio, cabello casi blanco y viste pantalón y blusa oscura a rayas, cubriendo su cabeza con una boina negra.

A pesar de las gestiones practicadas por la Guardia civil, se ignora a la fecha el paradero del chico Germán.

CABUERNIGA

Yendo con su padre, Federico Renedo Bano, vecino de Viveda, un hijo suyo, llamado Hipólito, de cuatro años de edad, trató el niño de quitar el diente mozo trasero de un carro propiedad de Francisco Zubiare, que se hallaba cargado con madera.

COMPRE USTED SUS CALZADOS EN LA ZAPATERIA EL «DOS DE MAYO».—PUERTA LA SIERRA, 2.—SON LOS MEJORES

Las Asociaciones de vecinos.

MADRID, 2.—Ayer, en los locales de la Asociación de Ferrovianos, se celebró la sesión inaugural del Congreso de Asociaciones de vecinos de toda España, para proceder a la organización de la Federación.

Celebran brillantemente su sesión inaugural.

MADRID, 2.—Ayer, en los locales de la Asociación de Ferrovianos, se celebró la sesión inaugural del Congreso de Asociaciones de vecinos de toda España, para proceder a la organización de la Federación.

Un guardia y un paisano.

El guardia mayor de Montes, Aniceto Pedraja Vega, con residencia en el pueblo de Corvera, disputó por resentimientos con don Julián de la Torre, por negarse el guarda a darle unas explicaciones que solicitaba en determinada cuestión que tenía que ventilar.

Una fiesta piadosa.

Se ha celebrado una brillante función religiosa. En la iglesia, y en la parte del templo, se había levantado un pequeño altar, en el que destacaba un hermoso cuadro de Nuestra Señora de Guadalupe, entre profusión de luces y de flores. También lucían en el mismo los colores nacionales de España y Méjico.

A las diez y media dio comienzo la fiesta, con la bendición del referido cuadro, regalo hecho por los bondadosos y fervorosos católicos don José Carbajal Moreno y don Claudio Herrera Ruiz, mejicano el primero y el segundo oriundo de esta villa.

A continuación se celebró la misa, oficiando el señor cura de la parroquia, don Hipólito Martínez Buños, asistido del señor capellán de los maristas, reverendo padre Basilio, y el párroco de Hinogedo, don Rogelio Gómez y Gómez.

Fue encargado del panegírico el reverendo padre Gonzalo Barrón, de los Sagrados Corazones, con residencia en Torrelavega.

La misa fue cantada por los profesores y niños del Colegio, con la atención y gusto que les caracteriza. El vecindario, invitado a la función religiosa, supo corresponder a un grata invitación, suspendiendo sus tareas marítimas.

Felicidades a los organizadores de esta piadosa función, que habla muy alto de la cultura y del elevado espíritu de ellos y del pueblo en que tuvo lugar.

EL CORRESPONSAL

Suances, 1-VI-24.

DESDE VIVEDA

Una boda. En la iglesia parroquial de este pueblo se ha verificado el enlace matrimonial de la señorita Consuelo Ordoñez y el joven Francisco San Pedro.

Seguidamente salieron para Torrelavega, en un magnífico autobús, y en la fonda de Bilbao, de dicha ciudad, les fué servida una espléndida comida.

Las camareras, simpatísimas, multiplicáronse para servir con esmero.

Terminada la comida, la comitiva, en excursión, se dirigió a Los Corrales, donde tomaron un refresco, que buena falta les hacía, por llevar las gargantas secas a fuerza de entonar canciones regionales.

En Los Corrales se pensó en seguir la excursión hasta Mollado Portofin, idea que fué recibida con entusiasmo, especialmente por el elemento joven, incansable.

En la estación de dicho pueblo se despidió a los novios, que salieron para Madrid y otras poblaciones.

A la boda asistieron los siguientes invitados: Asunción y María Cruz Villegas, Isabel, Consolación, María, Nieves y Milagros San Pedro, Octavia Inueza, Adelaida Herrera, María Odriozola, María García, Aurora Herrera, Hortensia Gutiérrez, la niña Pilar Ruiz, don Andrés López, don Saturnino Ortiz, don Herminio Villar, don Eliseo González, don Eugenio Martín, don Pedro Villegas, don Santos Gómez y don Serafín Ortiz.

El día fué de lo más hermoso y todos los asistentes hicieron votos por la felicidad de la nueva pareja, deseándole una eterna luna de miel.

El Corresponsal. Viveda, 2 de junio de 1924.

NOTICIAS OFICIALES

REINOSA

Por apedrear un tren. La Guardia civil del puesto de Reinosa ha detenido y puesto a disposición del Juzgado de instrucción del partido el joven Pedro López Ortega, el cual al llegar el correo del Norte al kilómetro 429, arrojó varias piedras contra el convoy, rompiendo uno de los cristales del coche cama, sin que, afortunadamente, produjese lesión alguna a los viajeros.

ONTANEDA

Un guardia y un paisano. El guardia mayor de Montes, Aniceto Pedraja Vega, con residencia en el pueblo de Corvera, disputó por resentimientos con don Julián de la Torre, por negarse el guarda a darle unas explicaciones que solicitaba en determinada cuestión que tenía que ventilar.

El Aniceto Pedraja resultó con algunas contusiones de carácter leves. El agresor ha sido puesto a disposición del Juzgado de instrucción de Villacarriedo.

LIERGANES

¿Qué culpa tenía la vaca? En el monte Cobadal, del término de Riotuerto, ha detenido una pareja de la Benemérita al joven de 15 años, Antonio Abascal Gómez, por apuñalar cuando se encontraba paciendo una res vacuna, propiedad de Balbino Aza Ruiz.

Se cree que la agresión sea motivada por resentimientos, y el barbudo joven ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

CAYÓN

Al Juzgado municipal de San María de Cayón han sido presentados por la Guardia civil los jóvenes del pueblo de La Penilla, Bonifacio Obregón Liaño, Nazarí Sainza...

VEGUILLA

Marcelino Iglesias Iglesias, se presentó en la casa-cuartel de la Guardia civil del puesto de Veguilla, manifestando que el día 28 de mayo último desapareció de su domicilio un hermano suyo que tenía recogido por encontrarse huérfano.

El chico desaparecido se llama Germán Iglesias, es natural de Mendez, Ayuntamiento de Franco (Oviedo), tiene doce años de edad, bastante desarrollado, muy rubio, cabello casi blanco y viste pantalón y blusa oscura a rayas, cubriendo su cabeza con una boina negra.

A pesar de las gestiones practicadas por la Guardia civil, se ignora a la fecha el paradero del chico Germán.

CABUERNIGA

Yendo con su padre, Federico Renedo Bano, vecino de Viveda, un hijo suyo, llamado Hipólito, de cuatro años de edad, trató el niño de quitar el diente mozo trasero de un carro propiedad de Francisco Zubiare, que se hallaba cargado con madera.

COMPRE USTED SUS CALZADOS EN LA ZAPATERIA EL «DOS DE MAYO».—PUERTA LA SIERRA, 2.—SON LOS MEJORES

Las Asociaciones de vecinos.

MADRID, 2.—Ayer, en los locales de la Asociación de Ferrovianos, se celebró la sesión inaugural del Congreso de Asociaciones de vecinos de toda España, para proceder a la organización de la Federación.

Celebran brillantemente su sesión inaugural.

MADRID, 2.—Ayer, en los locales de la Asociación de Ferrovianos, se celebró la sesión inaugural del Congreso de Asociaciones de vecinos de toda España, para proceder a la organización de la Federación.

Un guardia y un paisano.

El guardia mayor de Montes, Aniceto Pedraja Vega, con residencia en el pueblo de Corvera, disputó por resentimientos con don Julián de la Torre, por negarse el guarda a darle unas explicaciones que solicitaba en determinada cuestión que tenía que ventilar.

Una fiesta piadosa.

Se ha celebrado una brillante función religiosa. En la iglesia, y en la parte del templo, se había levantado un pequeño altar, en el que destacaba un hermoso cuadro de Nuestra Señora de Guadalupe, entre profusión de luces y de flores. También lucían en el mismo los colores nacionales de España y Méjico.

A las diez y media dio comienzo la fiesta, con la bendición del referido cuadro, regalo hecho por los bondadosos y fervorosos católicos don José Carbajal Moreno y don Claudio Herrera Ruiz, mejicano el primero y el segundo oriundo de esta villa.

A continuación se celebró la misa, oficiando el señor cura de la parroquia, don Hipólito Martínez Buños, asistido del señor capellán de los maristas, reverendo padre Basilio, y el párroco de Hinogedo, don Rogelio Gómez y Gómez.

Fue encargado del panegírico el reverendo padre Gonzalo Barrón, de los Sagrados Corazones, con residencia en Torrelavega.

La misa fue cantada por los profesores y niños del Colegio, con la atención y gusto que les caracteriza. El vecindario, invitado a la función religiosa, supo corresponder a un grata invitación, suspendiendo sus tareas marítimas.

Felicidades a los organizadores de esta piadosa función, que habla muy alto de la cultura y del elevado espíritu de ellos y del pueblo en que tuvo lugar.

EL CORRESPONSAL

Suances, 1-VI-24.

DESDE VIVEDA

Una boda. En la iglesia parroquial de este pueblo se ha verificado el enlace matrimonial de la señorita Consuelo Ordoñez y el joven Francisco San Pedro.

Seguidamente salieron para Torrelavega, en un magnífico autobús, y en la fonda de Bilbao, de dicha ciudad, les fué servida una espléndida comida.

Las camareras, simpatísimas, multiplicáronse para servir con esmero.

Terminada la comida, la comitiva, en excursión, se dirigió a Los Corrales, donde tomaron un refresco, que buena falta les hacía, por llevar las gargantas secas a fuerza de entonar canciones regionales.

En Los Corrales se pensó en seguir la excursión hasta Mollado Portofin, idea que fué recibida con entusiasmo, especialmente por el elemento joven, incansable.

En la estación de dicho pueblo se despidió a los novios, que salieron para Madrid y otras poblaciones.

A la boda asistieron los siguientes invitados: Asunción y María Cruz Villegas, Isabel, Consolación, María, Nieves y Milagros San Pedro, Octavia Inueza, Adelaida Herrera, María Odriozola, María García, Aurora Herrera, Hortensia Gutiérrez, la niña Pilar Ruiz, don Andrés López, don Saturnino Ortiz, don Herminio Villar, don Eliseo González, don Eugenio Martín, don Pedro Villegas, don Santos Gómez y don Serafín Ortiz.

El día fué de lo más hermoso y todos los asistentes hicieron votos por la felicidad de la nueva pareja, deseándole una eterna luna de miel.

El Corresponsal. Viveda, 2 de junio de 1924.

NOTICIAS OFICIALES

REINOSA

Por apedrear un tren. La Guardia civil del puesto de Reinosa ha detenido y puesto a disposición del Juzgado de instrucción del partido el joven Pedro López Ortega, el cual al llegar el correo del Norte al kilómetro 429, arrojó varias piedras contra el convoy, rompiendo uno de los cristales del coche cama, sin que, afortunadamente, produjese lesión alguna a los viajeros.

ONTANEDA

Un guardia y un paisano. El guardia mayor de Montes, Aniceto Pedraja Vega, con residencia en el pueblo de Corvera, disputó por resentimientos con don Julián de la Torre, por negarse el guarda a darle unas explicaciones que solicitaba en determinada cuestión que tenía que ventilar.

El Aniceto Pedraja resultó con algunas contusiones de carácter leves. El agresor ha sido puesto a disposición del Juzgado de instrucción de Villacarriedo.

LIERGANES

¿Qué culpa tenía la vaca? En el monte Cobadal, del término de Riotuerto, ha detenido una pareja de la Benemérita al joven de 15 años, Antonio Abascal Gómez, por apuñalar cuando se encontraba paciendo una res vacuna, propiedad de Balbino Aza Ruiz.

Se cree que la agresión sea motivada por resentimientos, y el barbudo joven ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

CAYÓN

Al Juzgado municipal de San María de Cayón han sido presentados por la Guardia civil los jóvenes del pueblo de La Penilla, Bonifacio Obregón Liaño, Nazarí Sainza...

VEGUILLA

Marcelino Iglesias Iglesias, se presentó en la casa-cuartel de la Guardia civil del puesto de Veguilla, manifestando que el día 28 de mayo último desapareció de su domicilio un hermano suyo que tenía recogido por encontrarse huérfano.

El chico desaparecido se llama Germán Iglesias, es natural de Mendez, Ayuntamiento





Vapores Correos Españoles de la Compañía Transatlántica.

LINEA A CUBA Y MÉJICO

El día 19 de JUNIO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER-salvo contingencias-el nuevo y magnífico vapor

Cristóbal Colón

Su capitán DON EDUARDO FANO admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA Habana.—Pta. 386, más 14,35 de impuestos.—Total, 400,35

LINEA A LA ARGENTINA

El día 30 de JUNIO, a las diez de la mañana,—salvo contingencias—saldrá de SANTANDER el vapor

SAN CARLOS

para trasbordar en Cádiz al

REINA VICTORIA EUGENIA

que saldrá de aquel puerto el 7 de JULIO, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

LEGAZZI

El día 28 de JUNIO de La Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 2 de JULIO para

Barcelona y de este puerto el día 8 para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa), Shanghai y Hong-Kong, admitiendo pasaje y carga para

para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en SANTANDER: SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, paseo de Pereda, 36.—Teléfono, 63.—Dirección telegráfica y telefónica: 6312 PEREZ.

Holland America Line

Grandes Vapores Correos Holandeses

Servicio rápido de pasajeros cada veinte días desde Santander a Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.

Table with columns: DESTINO, 1.ª clase, 2.ª económica, 3.ª clase. Rows for Habana, Veracruz, Tampico, Nueva Orleans.

En estos precios están incluidos todos los impuestos, menos a NUEVA ORLEANS, que son ocho dólares más.

También expide esta Agencia billetes de ida y vuelta con un importante descuento.

Estos vapores son completamente nuevos, estando dotados de todos los adelantos modernos, siendo su tonaje de 17.500 toneladas cada uno.

Para toda clase de informes, dirigirse a su agente en Santander y Gijón, DON RANCISCO GARCIA, Wad-Rás, 3 principal.—Apartado de Correos, número 38.—Telegramas y telefonemas, FRANGARCIA.—SANTANDER.

ANISOSA Solución Benedicto

NUOVO preparado compuesto de esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja de 50 cassetas. Bicarbonato de sosa purísimo.

DEPOSITO DOCTOR BENEDICTO.—San Bernardo, 91.—MADRID. De venta en las principales farmacias de España. En Santander: PEREZ DEL MOLINO.—Plaza de las Escuelas.

Y. "El Pueblo Cántabro"



HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio rápido de vapores correos A emance de Santander para HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

El 12 de julio, el vapor TOLEDO

El 16 de agosto, el vapor HOLSATIA. El 16 de septiembre, el vapor TOLEDO.

Admitiendo carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera clase.

PRECIOS EN TERCERA ORDINARIA (Para Habana) Pesetas 400,00. (Para Veracruz y Tampico) 482,75.

Para más informes dirigirse a los consignatarios Carlos Nappe.—Santander.

ANIS Y CONDOR UDALLA COMENDADOR

Premiados en Buenos Aires, Milán, Roma, Barcelona, Amberes y París.

Depositario en Santander: Don José Vial, Juan de la Cosa, 1.

COMPANIA DEL PACIFICO

Vapores correos ingleses, de dos hélices.

Servicio del Canal de Panama.

Salidas mensuales de SANTANDER para HABANA, COLON, PANAMA y puertos de PERU y CHILE.

El día 22 de JUNIO saldrá de SANTANDER el magnífico y rápido vapor

ORITA

Admite pasajeros de primer, segunda y tercera clase, y carga.

PRECIOS DE PASAJE PARA HABANA Primera clase.—1.594,50 pesetas, incluidos los impuestos.

Segunda clase.—859,50 ídem, ídem, ídem. Tercera clase.—400,00 ídem, ídem, ídem.

Las siguientes salidas las efectuarán: Vapor OROYA, el 27 de julio. Vapor ORIANA, el 10 de agosto. Vapor ORCOMA, el 24 de agosto.

rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro y en billetes de ida y vuelta.

Estos magníficos vapores, de gran porte y comodidades, para mayor atracción del pasaje hispanoamericano, han sido dotados para los servicios de primera, segunda y tercera clase, camareros y cocineros españoles, que servirán la comida al estilo español. Llevan también médico español.

Los pasajeros de tercera clase van alojados en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis personas, con cuartos de baño, amplios comedores y espaciosas cubiertas de paseo.

Para toda clase de informes, dirigirse a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea.—Paseo de Pereda, 9.—Tel. 41

Sociedad Hullera Española.—BARCELONA

Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado. Compañías Transatlántica y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapores.—menudos para fraguas. Aglomerados.—Para centros metalúrgicos y domésticos. HAGANSE PEDIDOS A LA SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

Pelayo, 5, Barcelona, o a su agente en MADRID, don Ramón Topete, Alfonso XII, 101.—SANTANDER, señor Hijo de Angel Pérez y Compañía.—GIJÓN y AVILES Agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA, don Rafael Toral.

Para otros informes y precios a las oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

LA PIÑA TALLADA

Fábrica de tallar, biselar y restaurar toda clase de lunas espejos de las formas y medidas que se deseen.—Cuadros grabados y medallas del país y extranjeras.

DESPAÑO.—Amós de Escalante, 2.—Teléfono, 3-25. FABRICA.—Cervantes, 22.

Sarna

ANTISARNICO MARTI, el único que la cura sin baño. Venta señores Pérez del Molino y Díaz F. y Calvo, Blanca, 15. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apesantan a la tripa.

Exijase siempre ANTISARNICO MARTI.

Se ofrece

PLANCHADO para hotel o restaurant. Informarán en esta Administración.

SE VENDE

con gran rebaja, máquina universal para carpintería, con poco uso. Informes en esta Administración.

ENCUADERNACION

DANIEL GONZALEZ Calle de San José, núm. 9.

AVISO AL PUBLICO Muebles nuevos—Casa MARTINEZ.—Más baratos, nadie. Para evitar dudas, consulten precios. Juan de Herrera, 2.

FABRICA MOLINO se vende en el pueblo de Mazcuerras, con buen salto de agua a propósito para alguna industria. Para informes, JOSE DE LOS RIOS.—Toralcázar.

LOS MEJORES VINOS

Se sirve a domicilio desde media cantara.

PEDRO CABADO Agallanes (esquina Florida) TELEFONO 9

SE ALQUILA CHABET

en el Paseo de Canalejas. Informes en esta Administración.

Se alquila un local

en la planta baja de las casas A B y C, en la prolongación de Tetuán.

Informes: Peña Herboza, tienda «La Marquesa».

Vendo plantas bajas y pisos—CALDERON, 25, primero.

SE SIRVEN COMIDAS

NEW BAR RACING

Representante para provincia de Santander, varios artículos extranjeros y del país. Razón: Otto Gerstung. HOTEL ROYALTY.

Fábrica de bordados

RUAMAYOR, 41, BAJE Stores, Visillos, Cortinas, Gabinetes, Colchas, Gabinetes y toda clase de Cortinajes, bordados a la mano.

Especialidad en bordados para la confección.

Se pasa el muestrario a domicilio, y nos encargamos de la colocación.

SASTRE

Se reforman y vuelven fracos, smoking, guardinas y uniformes. Perfección y economía. Vuelven en traje y gabanes desde QUINCE pesetas.

MORET, núm. 12, segundo.

VENDO CASA

DE CAMPO, ocho carros huerta, llave en mano, próximo Tiro Nacional, estación Adarzo. Informes: Viñas, 1, 3.ª izqda.

Omnibus Ford, NUEVO.

al contado o a plazos, vendo. METALURGICA, Calle de 1, Informarán.

LA ACTIVA

Agencia de colocaciones de sirvientes, amas de cría, señoritas de compañía, dependientes, oficinistas, suterías, obreros, mozos, y todo el que tenga necesidad de colocarse que consulte con esta agencia. Garmendia, 4, 2.ª izquierda. Teléfono 7-10. Horas: de 9 a 1 y de 2 a 6.

VENDO

barato, o alquilo con muebles, por temporada verano, dos hoteles próximos Sardinero.—Razón: Puerta la Sierra, EL 2 DE MAYO, zapatería.

Magnífico CHABET

montañas de torre, nueva construcción, sótano, lavaderos, cuarto baño, amplias habitaciones, doce carros huerta, departamentos vivienda hortelano, garage, llave en mano, inmejorable sitio, vendo en Torrelavega. Informarán: D. L. Atarazanas, 14, 1.ª Santander.

No edades en papeles pintados para habitaciones y cristales.

Droguería y Perfumería

Elementos para, 16.—Tel. 5-97

Dr. Pérez Ortiz

(DE LAS CLINICAS DE ALEMANIA) Especialista en las enfermedades del estómago y niños.—Medicina general.—Cura radical de hemorroides, sin operación.

Plaza del Sol, 1.—Torrelavega

Quien quiera ganarse 800 pesetas

con poco trabajo puede conseguirlo moléstándose en escribir al Apartado de Correos, 813 de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

# EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

En cuarta plana

Lista completa de la Lotería

Desde París.

## Crónicas de "Pepe Montaña".

### Caída de favoritos.

La forma absurda y antideportiva en que se efectúa la eliminación en el torneo olímpico, hace que éste se desarrolle entre las mayores sorpresas y nos muestre con asombro general la caída de los grandes favoritos. A la misma bastante sentida eliminación de España, ha seguido en la tarde de hoy la de Bélgica en el estadio de Colombes y la de Hungría en el «Stade de Paris». Tres de los favoritos están fuera de combate, arrojados de la lucha a las primeras de cambio, sin que se pueda esperar una compensación, una tarde que rehabilite a los jugadores y les de medios de justipreciar su valor actual. Y aún no sabemos si mañana Checoslovaquia, en el «match» de desempate, será puesta en el cuarteto de los indiscutibles. Que todo puede suceder en este laberíntico torneo, donde las profecías de los grandes críticos han caído al suelo para enseñanza, una vez más, de que en el fútbol no hay lógica.

La derrota de Bélgica ha sido una verdadera catástrofe sin precedentes. El resultado de ocho a uno es algo fantástico para un equipo que se presenta en el campo con su título de campeón olímpico de Amberes, que empieza el «match» convencido de su superioridad, que no se amilana cuando la suerte le da al adversario su primer tanto y que al fin se ve batido en toda la línea, sin que un solo atenuante se pueda buscar en su favor. De haber uno no se encuentra en su equipo; hállase únicamente en la potencia indiscutible de Suecia. Éste es el equipo que hasta la fecha mejor impresión nos ha causado, más definitiva que la del Uruguay. Su juego es de una rapidez enorme, con un juego de alas formidable, a base de pasos largos impecables; y para complemento encuentran una batería de chutadores en la línea delantera que impresiona con la fortaleza de sus tiros. Sobre todo el interior derecha, Rydell, es algo desconocido, y por lo visto, se le puede considerar como el mejor chutador de la Olimpiada. La fisonomía de este equipo, la escuela de pasos largos a las alas, asemejase con su correspondiente ventaja, al juego del Athletic de Bilbao, en sus grandes tardes, siendo calco exacto del juego inglés por excelencia.

Su victoria es la confirmación del mayor rendimiento que ofrece la táctica del pase largo sobre el corto y la supremacía, por consiguiente, del primero sobre el segundo. Los «diplos rojos» han sido los pobres, los encargados de sufrir la hazaña que los atletas, y bien que atletas, suecos, han realizado hoy en Colombes.

Ya hemos dicho que Hungría ha sido eliminada hoy por Egipto, por un dos a cero. Fue, realmente, otra sorpresa y un misterio el que Colina arbitrara el «match». Son dos cosas que no se comprenden, aun viendo- las. Nosotros no las vimos, es la verdad; pero las hemos tenido que comprender a la fuerza.

La lucha que nos ofrecieron el miércoles Suiza y Checoslovaquia fué interesantísima. Los dos Clubs se batieron formidablemente, llegando a prolongarse el partido treinta minutos, sin que se pudiera pasar de un empate a un tanto. Checoslovaquia mereció, sin embargo, ganar por su juego; pero el árbitro mostró implacable con sus jugadores y expulsó, ante la protesta general, a uno de ellos antes de la prolongación, teniendo, por tanto, diez hombres sobre el terreno y en la prórroga nueve, pues otro quedó inutilizado. Con tal consideración «bandicapa» Suiza no llegó a vencer. Mañana se repetirá el encuentro y sabe Dios lo que pasará. Cualquiera se mete a profeta después de la visto hoy.

29 mayo 1924.

### En la guerra, como en la guerra...

Entendemos nosotros que una Olimpiada es algo así como la guerra de las naciones deportivas. Estas tienen un período largo de paz, de luchas amistosas que dura cuatro años. Pasados éstos viene la guerra deportiva, la gran batalla, en la cual solo vendiendo el más fuerte a el que más pronto fué por la fortuna. La pelea deba ser en igualdad de condiciones, de igual fuerza, de igual fuerza, de igual fuerza. Nada de ventajas, de consideraciones, «match» de atletas, partidos duros, juego de energías, desarrollo de fuerzas físicas y morales. Los juegos olímpicos, como fué la de nuestra Lanza y como la del chico Capek, por

faltas que los Reglamentos penan, pero que los árbitros jamás han sancionado con tanta crueldad. Y no es lo malo para los equipos contendientes que se les prive de un elemento en la lucha encarnizada, sino que el castigo luego es aumentado por el Comité olímpico, decretando la eliminación total del jugador para el resto del torneo, sin tener en cuenta que la pasión, que el carácter, que la sangre, hablen claramente, no es igual en todos los mortales. Es, a nuestro juicio, excesiva la medida tomada; hay que dejar que en la guerra se juegue como en la guerra: con fé, con valor, con arrojo y con temeridad, para sentir el gesto de la emoción y de la bravura y hay que guardar para la época de paz las precauciones y las cortesías. Y si no se hace así no hablemos del poder racial, del valor atlético de las naciones, porque no se puede probar.

Somos los más severos censores del juego peligroso, del brutal, del intencionado; pero somos también admiradores sinceros del duro, del enérgico. Aunque le castigamos con el silbato y con la pluma, éste le toleramos con ambos. En las líneas anteriores lo hemos demostrado y viendo esta tarde el partido de desempate Checoslovaquia y Suiza lo hemos exteriorizado. Sentíamos que un equipo fuerte, atlético y bien cohesionado perdiera un «match» que le pertenecía, y veíamos con tristeza cómo un elemento inferior, que fué más dominado y posee peores elementos, se llevaba una victoria cuando sólo faltaban tres minutos para terminar el «match». Ganó Suiza por un tanto; pero su juego, aun con el poderoso refuerzo que le injertó Mengotti, el medio centro del Real Madrid, que por ser de nacionalidad suiza defiende a su patria en estos «match» olímpicos, no es lo suficiente poderoso para ganar a Checoslovaquia. Fué ésta derrotada por su desgracia y por la labor formidable del portero suizo, y supo contrarrestar la injusticia cometida por el Comité olímpico, no dejándola que alineara a un jugador expulsado (Capek) en el «match» anterior, a fuerza de entusiasmo. Se ha derrumbado, pues, otro prestigio, otro de los favoritos. Todos se han ido al foso y son los segundos los que harán las veces de primeros. Destinos de la vida, que así lo han querido.

### PEPE MONTAÑA

30 mayo 1924.

## Solemne fiesta catequista.

Fuó la celebrada en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres el domingo último, donde comulgaron por primera vez cincuenta y ocho niños de ambos sexos, procedentes de la Catequesis del barrio de Tetuán.

Desde hace varios años, el muy ilustre señor arcediano don Jacinto Iglesias, auxiliado por varias señoritas de la capital, de las que recordamos las de Diego, Ruiz, Terán, Mazarrasa (Soledad), Castrillo, Mac Gregor, Ruigómez, Cacho, Requeijo, Corral Pérez, etc., instruyeron a los niños del populoso barrio, enseñándoles el Catecismo, acompañándoles en muchas prácticas religiosas, a fin de que adquirieran buenas costumbres, y, como complemento, obsequiaron los días festivos a los que se han portado bien con sesiones de cine, a las que se permite asistir también a las familias.

Es de encomiar el celo de las señoritas, muchas de las que no dejan de asistir un solo día a las clases, donde acuden más de setecientos alumnos, y el cariño con que tratan a sus discípulos, estableciendo de paso cordiales relaciones con los hijos del trabajo, a quienes visitan en sus enfermedades y contribuyendo con frecuencia a proporcionarles colocación, cuando llegan a edad conveniente, a los que carecen de ella; magnífico modo de amenguar distancias en las clases sociales, y de que desaparezca la tirantez que entre ellas existe.

El domingo, repetimos, recibieron por primera vez la Sagrada Eucaristía cincuenta y ocho niños, renovando a la par las promesas del bautismo. Con ellos comulgaron también trescientos más, en la misa que celebró el muy ilustre señor don José Gov, vicario de la diócesis.

Sirvióse después, con el esmero y cariño que saben prodigar en cuanto ponen mano las Hermanitas, un desayuno, compuesto de chocolate, galletas, pastas y azucarillos, todo a discreción. Hermanitas y señoritas no descansaron durante buen rato, leyendo jicaras y sirviendo pasteles a los pequeños comensales, quienes supieron hacer los correspondientes ho-

nores, sobre todo, al chocolate, del que sobró un par de docenas de pedacillos, de los mil que habían dispuesto las monjitas.

Terminado el sabroso condumio, se entregó a cada niño un delantal. Deseamos que perseveren en los propósitos que hicieron el domingo los festejados, y felicitamos a los organizadores de acto tan solemne como simpático.

## DE EXÁMENES

Procedente de Oviedo, en cuya Universidad se halla cursando la carrera de Ciencias químicas, llegó el sábado pasado el joven don Luis Rivoir Alvarez, después de haber obtenido en los exámenes en dicha Universidad las siguientes calificaciones de primer año:

Química general, sobresaliente y matrícula de honor.

Biología, sobresaliente y matrícula de honor.

Geología, sobresaliente.

Matemáticas especiales, notable.

Tenemos mucho gusto en felicitar al celoso estudiante, hijo de nuestro particular amigo don Luis Rivoir, cónsul de Holanda en esta plaza, por las brillantes notas que ha obtenido en los exámenes de su interesante carrera.

En la Escuela Normal de Santander ha terminado sus estudios con brillantes notas la estudiosa y distinguida señorita del Astillero, Milagros Palazuelos Morante.

Nuestra sincera felicitación.

Con gran aprovechamiento han terminado la carrera del Magisterio las distinguidas señoritas Luz Pelayo y María Posada.

Damos nuestra enhorabuena a tan estudiosas jóvenes y las hacemos extensiva a sus familias.

Fiesta simpática.

## En honor de los marinos del "Niobe".

El pasado sábado, a las nueve de la noche, y en el Café del Rhin, situado en la primera playa del Sardinero, tuvo lugar una «cerveza de honor», con la que la Colonia alemana, obsecó a la oficialidad y guardias-marinas del buque-escuela «Niobe», que desde hace algunos días se encuentra fondeado en nuestra hermosa bahía.

Se reunieron, entre marinos y sus paisanos, más de un centenar de personas, entre las cuales vimos a los señores ayudantes del gobernador civil de la provincia, que presidían la reunión juntamente con el cónsul de Alemania, señor Hoppe, y el presidente de la «Deutsche Verein», don Maximo Fansent.

Señores Robe, Gaerdner, Wachtel, Wagner, Herly, Meyer, con sus familiares, y entre otros que recordamos los señores Troeger, Roeker, Werner, Buff y otros más, cuyos nombres muy de veras lamentamos no conocer.

Recibió en el «hall» a los invitados el señor Wernes, secretario de la Colonia alemana.

La «cerveza de honor», muy bien servida por el amigo «Der Bour», fué del agrado de todos, haciéndose un buen consumo del dorado néctar.

Ofreció el homenaje, en florida prosa y con el énfasis en el peculiar el doctor Tausent, saludando en primer término a los representantes del mejor gobernador civil y terminando haciendo votos por la prosperidad de España y de Alemania.

Correspondió a estas palabras el comandante de la «Niobe», teniente de navío señor Lafrenz, en cortas y sentidas frases, saludando así mismo y rindiendo homenaje a los oficiales del Ejército español allí presentes, cantándose a continuación por todos los asistentes, puestos en pie y cuadrados los guardias-marinas y oficiales del Deutschland über alles.

A continuación, y tras breve nautico, movimiento el señor doctor Tausent hizo uso de la palabra, para en nombre del capitán de Caballería señor Ruiz de Pellón, hacer presente su agradecimiento por las atenciones habidas con él y su comitiva a cuyas palabras correspondieron los guardias-marinas con su aplauso.

Posteriormente hizo uso de la palabra el profesor de la Escuela Alemana, hablando en tonos altamente patrióticos, siendo al final muy aplaudido y felicitado.

El festival duró hasta las dos de la madrugada, hora en que, en travas especiales, se trasladaron los asistentes a la fiesta a Santander.

STRUWELPETER

Visita a la corbeta.

El comandante de la corbeta «Niobe», deseando satisfacer los deseos del público santanderino, autorizará la visita a bordo, durante la tarde de hoy, de cuatro a ocho.



Tres momentos de acoso de la puerca gimnástica durante el partido del domingo en los Campos de Sport. Fotos Samot.

## Las niñas desaparecidas.

## El asunto va a tomar una derivación sensacional.

MADRID, 2.—En la Dirección general de Seguridad han dicho que no había sido hallada pista alguna, pudiendo decirse que oficialmente están las cosas como el primer día.

Se ha logrado averiguar que el cacho que llevaba una de las niñas desaparecidas no es el mismo que encontró un guarda jurado en la Moicla.

Con respecto a la detención de una mujer de conducta dudosa, llamada «La Tulan», sólo hay de cierto que ésta estuvo a declarar por sí podía obtenerse alguna pista.

Lo único nuevo que hay es que parece ser que una de las tres niñas no es la primera vez que falta de su casa.

La niña María Ortega, en una ocasión, faltó durante más de un mes de su domicilio y nadie se preocupó ni se molestó en dar parte.

En esta ocasión tampoco lo hicieron, pues quien lo puso en conocimiento de la Policía fué el abuelo de la niña Angelita Ruiz, que se hallaba muy triste por la desaparición de su nietecita.

En vista de esto, la Policía encamina sus averiguaciones por saber si alguna de las madres de las desaparecidas no son ajenas al suceso.

El jefe de la Guardia civil de El Escorial ha telegrafado al director de Seguridad diciéndole que no es cierto que allí hayan estado niñas, ni solas, ni acompañadas, con ningún hombre, y que todo es una fantasía.

El juez del distrito de la Universidad se entrevistó hoy con el comisario de Policía señor Fagoaga, que es quien lleva la dirección de estas pesquisas, tratando del asunto, y hoy volvieron a conferenciar con él el juez y el fiscal, por lo que se supone que haya algo nuevo.

Poco después se trajo detenida a la madre de la niña María Ortega, Dominica Paredes, y a la nuestra de las niñas, Mariana Escudero.

También compareció a declarar el padre de la niña Ortega, quien dijo que hace bastante tiempo un titiritero, apellidado Del Val, hermano de una de las niñas desaparecidas, había estado en Madrid, y al ver a su hija le dijo que tenía excelentes condiciones artísticas, y que cuando fuera mujer podría sacarse mucho partido de ella, por lo que abriga el te-

mor de que pueda ser él quien las haya raptado.

Dijo también que este individuo debía estar ahora actuando en Teneal, y que si no tenía a las niñas consigo bien podía haberlas dado a un compañero que se encontrara trabajando en otro sitio.

## El Día de Santander.

## La alegría del día 22

A medida que van pasando los días y vamos aproximándonos a las grandes fiestas del día 22, crece el entusiasmo de la ciudad y de todos los pueblos de la provincia, por unirse en estrecho abrazo.

Las noticias que recibimos de Castro, Reinosa, Torrealevega, Laredo, Santaña, Ramales, Ampuero y Collado dan cuenta del interés con que a diario ensayan sus bandos respectivas para presentarse dignamente al concurso que ha de celebrarse en la plaza de toros, fiesta sin igual en Santander, que reunirá en una misma tarde y ante un público entusiasta y amante de las tradiciones regionales a los portadores del arte musical en la Montaña y a los que en la ciudad laboran sin descanso por elevar el espíritu artístico de las masas corales.

Muchos más elementos juntará el grandioso programa confeccionado por la comisión de festejos de la Asociación de la Prensa, programa que se dará a conocer en toda su extensión tan pronto estén terminados los últimos detalles.

Del concepto que ha merecido este festival a nuestras autoridades dan clara idea la cooperación que han de prestarle los señores gobernador civil, obispo de la diócesis y alcalde de Santander, quien, entendiendo llegado el momento de manifestar fervorosamente a todos los pueblos de la Montaña el cariño que les guarda la capital, invitará a todos los alcaldes a un almuerzo en el que, positivamente, hará uso de la palabra una ilustre personalidad de mundial relieve.

En días sucesivos iremos dando cuenta a nuestros lectores de todas aquellas noticias de interés que tengan relación con esta magna festividad eminentemente montañesa.

Se  
ció  
MAD  
esto u  
ato de  
estivo  
ner e  
er de  
El ple  
e Diro  
consejo  
eran l  
Justas  
aboga  
El mi  
primero  
plante  
quedar  
ochos  
de 1918  
Ho si  
Compa  
al mar  
R  
La re  
yo últi  
epto  
pesetas  
anterio  
exceder  
mas d  
Se  
Soria  
Reci  
Por  
tro de  
Secret  
de Cos  
reñon  
lechill  
doceci  
español  
Cargos  
jeres  
Por  
se dis  
compar  
Admini  
Norma  
más e  
muje  
El i  
en la  
del mi  
del m  
domici  
ral M  
tra y  
do de  
nos p  
An  
marqu  
bernia  
tuán,  
ridad.  
El i  
Mand  
refer  
esta i  
ra y  
mento  
de los  
se est  
presu  
líneas  
de la  
derech  
y exc  
Dijo  
disco  
do es  
de ju  
Otr  
El  
amun  
de la  
por  
dicad  
Amér  
C  
despe  
gener  
secre  
Ha  
disto  
do su  
cias  
dond  
chir:  
Direc  
secre  
ton